
Îáëàñòíàÿ îëèìïèàäà þíûõ ìàòåìàòèêîâ, 10 êëàññ, 2017 ã.

I òóð

1. Çíàéäiòü íàéáiëüøå äåâ'ÿòèöèôðîâå íàòóðàëüíå ÷èñëî, ùî çàäîâîëüíÿ¹ óìîâè: óñi éîãî öèôðè
ðiçíi, êîæíi äâi ñóñiäíi öèôðè ÷èñëà âiäðiçíÿþòüñÿ íå ìåíøå íiæ íà 2 òà âîíî êðàòíå 3.

2. Ó ÷åìïiîíàòi âçÿëè ó÷àñòü 8 êîìàíä. ×åìïiîíàò ïðîõîäèâ â îäíå êîëî, òîáòî êîæíà êîìàíäà
çiãðàëà ç êîæíîþ ðiâíî îäèí ðàç. Ïðè öüîìó ãðàëè êîæíîãî äíÿ ïî òóðàõ, òîáòî ó êîæíîìó òóði
ãðàëè óñi êîìàíäè, ùî áóëè ðîçáèòi íà ïàðè. Ïiñëÿ òóðó ïóáëiêóâàëàñÿ òàáëèöÿ, äå êîìàíäè
ðîçñòàâëÿëèñÿ ïî ìiñöÿõ (ç 1-ãî ïî 8-å) âiäïîâiäíî íàáðàíèõ î÷îê. Ïiñëÿ ÿêîãî òóðó íàéøâèäøå
ìîæå âèÿâèòèñü, ùî óñi êîìàíäè íàáðàëè ðiçíó êiëüêiñòü î÷îê, ÿêùî:
à) öå áóâ ÷åìïiîíàò ç áàñêåòáîëó, äå çà ïåðåìîãó íàðàõîâó¹òüñÿ 1 î÷êî, çà ïîðàçêó î÷îê íå
íàðàõîâó¹òüñÿ, à íi÷è¨õ íå áóâà¹.
á) öå áóâ ÷åìïiîíàò ç ôóòáîëó, äå çà ïåðåìîãó íàðàõîâó¹òüñÿ 3 î÷êè, çà íi÷èþ � 1 î÷êî, çà
ïîðàçêó î÷îê íå íàðàõîâó¹òüñÿ.

3. Çàäàíèé êâàäðàò ABCD. Íåõàé òî÷êà M � ñåðåäèíà ñòîðîíè BC, à H � îñíîâà ïåðïåíäèêó-
ëÿðà ç âåðøèíè C íà âiäðiçîê DM . Äîâåäiòü, ùî AB = AH.

4. � íàáið ç äåñÿòè êàðòîê, íà ÿêèõ çàïèñàíî ïî îäíié öèôði 0, 1, 2,. . . , 9. Àíäðié òà Îëåñÿ
ïî ÷åðçi (ðîçïî÷èíà¹ Àíäðié) âèáèðàþòü ïî îäíié êàðòöi òà ñêëàäàþòü ¨õ ïîñëiäîâíî çëiâà
íàïðàâî òàê, ùî ó êîæíîãî óòâîðþ¹òüñÿ ïÿòèöèôðîâå ÷èñëî (êàðòêó ç öèôðîþ 0 íà ñâî¹ìó
ïåðøîìó êðîöi æîäåí ç ãðàâöiâ âèáèðàòè íå ìîæå). Àíäðié ïåðåìàãà¹ ó öié ãði, ÿêùî ÷èñëî,
ÿêå óòâîðèëîñÿ ó íüîãî, äiëèòüñÿ íàöiëî íà 6. Iíàêøå ïåðåìàãà¹ Îëåñÿ. Êîæåí ç ãðàâöiâ ïðàãíå
ïåðåìîãòè. Õòî çà òàêèõ óìîâ ìîæå çàáåçïå÷èòè ñîái ïåðåìîãó?

5. Äëÿ äîâiëüíèõ äîäàòíèõ ÷èñåë x, y, z äîâåäiòü íåðiâíiñòü
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II òóð

1. Äàíà ôóíêöèÿ f(x) = 5
√
3− x3 − x. Ðåøèòå óðàâíåíèå

f(f(x)) = f(x).

2. Íà çàñåäàíèå êîìèòåòà ïàðëàìåíòà ïðèøëî n äåïóòàòîâ, ïðè÷¼ì ëþáûå äâîå ëèáî åäèíîìûø-
ëåííèêè, ëèáî èäåîëîãè÷åñêèå ïðîòèâíèêè. Æóðíàëèñòû ïîñ÷èòàëè, ÷òî ó êàæäîãî äåïóòàòà
èìååòñÿ ðîâíî 10 èäåîëîãè÷åñêèõ ïðîòèâíèêîâ ñðåäè ïðèñóòñòâóþùèõ, ïðè÷¼ì åñëè äåïóòàòû
A è B � åäèíîìûøëåííèêè, à A è C � ïðîòèâíèêè, òî B è C � ïðîòèâíèêè. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ
n ýòî âîçìîæíî?

3. Âîêðóã îñòðîóãîëüíîãî òðåóãîëüíèêà ABC îïèñàíà îêðóæíîñòü Γ, à òî÷êà M � ñåðåäèíà
ñòîðîíû BC. Òî÷êà N âûáðàíà íà äóãå BC îêðóæíîñòè Γ, íå ñîäåðæàùåé òî÷êó A, òàêèì
îáðàçîì, ÷òî ∠NAC = ∠BAM . Òî÷êà R � ñåðåäèíà îòðåçêà AM , òî÷êà S � ñåðåäèíà îòðåçêà
AN , à òî÷êà T � îñíîâàíèå âûñîòû òðåóãîëüíèêà ABC, ïðîâåäåííîé èç âåðøèíû A. Äîêàæèòå,
÷òî òî÷êè R, S è T ëåæàò íà îäíîé ïðÿìîé.

4. Íàòóðàëüíîå ÷èñëî n òàêîâî, ÷òî ïðè ëþáîì íàòóðàëüíîì çíà÷åíèè k ÷èñëî 4(nk+1) ÿâëÿåòñÿ
òî÷íûì êóáîì. Êàêèå çíà÷åíèÿ ìîæåò ïðèíèìàòü n?


